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Définition 2.2 Deux équations sont dites équivalentes si elles ont le
méme ensemble de solutions.

Exemple 2.2 Les équations « + 1 = 2 et 3z = 3 sont-elles
équivalentes ?

Premiere équation Deuxieme équation
r+1=2 | —1 3r =3 | =3
& =1 & =1
et donc S = {1} et donc Sy = {1}

Les deux équations ont donc le méme ensemble de solution :
S1 = S = {1} et les équations sont donc équivalentes.

Remarque 2.1 Le symbole " <" placé entre deux équations indique
que les équations sont équivalentes.
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L'ensemble de solution est donc S = {2}
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Exemple 4.2 Résoudre I'inéquation —z > 16.

Premiére méthode

—x > 16 +x — 16
& —x+r—16 > 164x—16 | CL
& =16 > —
& o< —16 = S =] — 00, —16]

Deuxieme méthode

-z > 16 "(71)
& o < —16 = S =] — 00, —16]

Regle 4.1 Lorsque I'on multiplie par un nombre négatif une
inégalité, il faut changer le sens du signe d'inégalité.
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Exemple 5.2 Noter sous forme d'intervalle I'ensemble illustré
ci-dessous :

-7.7 -2.4 1.9 7.2

On utilise le symbole U ("union”) pour dénoter la réunion de deux
intervalles :

S =[—17.7-24[U]1.9:7.2]



